



臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年

Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 114號

啟動職業排球元年法治防線 高雄地檢攜手台鋼天鷹舉办法治講座

我國職業排球元年將於2025年10月4日開打，做為聯盟創始球隊之一的台鋼天鷹隊，選擇高雄做為主場，本署於9月3日也首次攜手台鋼天鷹隊舉办法治講座，展現對預防職業運動賭博與詐欺的高度重視。

本次活動由本署黃元冠檢察長率領林志祐襄閱主任檢察官、陳素玉主任觀護人出席，並由余彬誠主任檢察官擔任課程講座，針對日常生活中常見的法律議題進行說明與案例分享。現場包括台鋼天鷹總經理王澄緯、總教練翰克(荷蘭籍)及球團30餘名隊職員共同參與。

黃元冠檢察長於致詞時分別以中、英文表示，成為首屆職業聯盟排球員是份榮耀，但也肩負乾淨賽事、公平競爭的責任；本署將提供必要的法律協助，守護選手免受暴力威脅與賭博誘惑，讓大家能安心投入比賽。黃檢察長也期待與台鋼天鷹持續合作，勉勵球員在元年賽季全力以赴、爭取佳績。

台鋼天鷹總經理王澄緯則表示攜手雄檢進行法治講座，就是希望隊職員們在做每一個決定前都能多想一步，避免誤觸紅線，共同維護球隊與聯盟的形象，讓台鋼天鷹成為最有紀律、最值得信賴的球隊。





高雄地方檢察署辦理酒駕專案生命教育課程

有鑑於酒駕、毒駕案件層出不窮，為提升緩起訴處分被告與緩刑受保護管束人對酒駕、毒駕的法律責任與生命安全意識，本署於114年9月9日假高雄市殯葬管理處辦理酒駕專案之生命教育課程，特邀高雄市政府警察局刑事警察大隊司法組李栢宏組長擔任講師，講授不能安全駕駛所造成的危害與相關罰則。

課程開始講師先播放酒駕、毒駕相關新聞畫面，讓個案了解到心存僥倖酒後上路，看似一時之便，卻可能毀掉自己與他人的一生。接著講述酒精對駕駛行為的危害主要體現在對判斷力、反應能力和協調性的嚴重影響，導致駕駛人出現視力模糊、注意力不集中、反應遲鈍、無法準確判斷距離和速度等問題，從而增加車輛失控、違規行駛和發生事故的風險，嚴重威脅自身與他人的生命安全，並將面臨沉重的法律責任，一杯黃湯下肚，酒測值都可能超標，酒駕從來不是小事，而是一場生命的豪賭。

後段講師期望透過今日於莊嚴肅穆的殯葬管理處進行生命教育課程，能有效提升酒駕、毒駕初犯者對於生命價值的重視與責任感，每一次守法駕駛，都是對自己與他人生命安全的尊重，勿讓酒後駕車成為最後人生。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

臺灣高雄地方檢察署辦理法治教育課程 「詐騙獲利，身陷囹圄」、「談詐欺百態」

為增進緩起訴處分被告及緩刑受保護管束人法治觀念，本署於 114 年 9 月 10 日假第二辦公室一樓團輔教室舉辦法治教育課程，邀請高雄市政府警察局刑事警察大隊李柏宏組長，以「詐騙獲利，身陷囹圄」、「談詐欺百態」課程，說明近來新的詐騙手法及如何破解等資訊。課程開始前，先由本署同仁播放打詐反毒影片，讓在場緩起訴處分被告暨緩刑受保護管束人深刻了解詐騙及毒品充斥在我們生活中建立民眾正確法治觀念。

前段課程中講師以「詐騙獲利，身陷囹圄」為題說明，售屋者明知房子曾發生有人在屋內上吊自殺死亡，仍故意隱瞞房子是凶宅的訊息，向買家詐稱房屋並非凶宅，並在不動產標的現況說明書中「本建築改良物於賣方產權是否曾發生過兇殺或自殺致死之情事」說明內，勾選「否」之選項，致買家陷於錯誤而購屋；法院認為這種行為構成了詐欺罪。在房地產交易市場及實務經驗中，凶宅會嚴重影響購買意願及購買價格，售屋者掩飾房屋內有人自縊死亡之實情，而提供不實之資訊以使買方在評估時陷於錯誤，構成了詐欺罪。

「談詐欺百態」主題中，疫情爆發後，「假投資」型態的詐騙案大增，財損金額也較其他詐騙型態高，其次則是「假網拍」及「解除分期付款詐騙」，以上為目前最常見詐騙手法前 3 名。詐騙集團常透過臉書、LINE 或交友軟體接觸民眾，慫恿投資非法交易平台，標榜「高額獲利」、「穩賺不賠」，初期可能讓被害人嘗到甜頭，待被害人加碼投資便斷絕聯繫；高報酬率投資標的常伴隨高風險，提醒民眾勿輕信來路不明投資管道，若獲利來源不明或獲利率顯不合理，可能是詐騙陷阱。

想要破解詐騙，要確實做到「反詐五不」原則，不接陌生來電、不聽投資明牌、不點未知連結、不傳個人資料、不信可疑資訊，並做到冷靜、求證、撥打 165 專線，方可避免誤入詐騙集團所設的局。



臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

司法保護據點犯罪預防宣導-鳳山慈濟靜思堂 「反毒拒毒，人人有責」、「打詐防詐，保護你我」、 「拒絕酒駕，珍惜生命」

本署為降低轄區犯罪率，特別結合本署受保護管束人便民報到服務，於 114 年 09 月 12 日假鳳山慈濟靜思堂辦理預防犯罪宣導，向本署受保護管束人宣達毒品、詐騙及酒駕等犯罪型態，以達到司法保護成效。

講師於宣導活動當日，首先向學員簡介毒品的級別、生理危害、心理危害、社會危害等，另說明新興毒品的識別與其害處；其次宣導如何避免遭詐騙，摘要近期常見遭詐騙的類型及方式，提醒學員注意；最後則是宣導切勿酒後駕車，酒駕是高危險性之交通行為，除了自己需面臨酒駕罰則外，若不慎將造成害人害己之憾事，所以應養成「開車不喝酒，酒後不開車」的習慣，並希望大家珍惜自己的生命，更要關懷他人的生命安全。

講習活動尾聲則透過有獎徵答方式，本署講師與現場學員互動熱絡，並不忘向其提醒，酒駕罰則不斷提高，拒絕酒測從原行政罰鍰新台幣 9 萬元提高至 18 萬元整，並吊銷駕照 3 年，另同車年滿 18 歲之乘客如未勸阻駕駛酒駕，亦可處最高新台幣 6,000 元以上 1 萬 5,000 元以下罰鍰。最後，希望學員皆能藉由本次預防犯罪宣導加深相關認知，切勿一時心存僥倖而誤觸法網。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

斷絕誘惑，擁抱希望 雄檢辦理一、二級毒品戒癮治療說明會

本署於114年9月1日及9月15日辦理緩起訴一、二級毒品戒癮治療說明會，由本署謝觀護助理員擔任講師，為施用毒品被告講解戒癮治療流程及緩起訴處分相關注意事項。

近年來我國詐騙與毒品案件頻仍，已嚴重危害社會治安與民眾安全。為提升警覺，本署於說明會前特別辦理打詐暨反毒宣導，講師提醒學員慎防詐騙話術，遇到問題應立即撥打165反詐騙專線查證，切勿因一時貪念淪為詐騙的受害者。同時也強調，新興毒品常偽裝於飲料或糖果中，為了片刻快樂可能導致終身悔恨，呼籲大家珍惜生命、遠離毒品。

在說明會中，講師進一步解釋毒品緩起訴處分之意旨，並叮囑個案於處分期間須遵守相關規範，不得對觀護人及醫療人員有不當行為，以免遭撤銷處分。講師也再三提醒個案按時至醫院接受評估與治療，並透過專業醫療及輔導，逐步擺脫毒癮，珍惜緩起訴的機會，開創無毒新人生。

♥ 您在戒毒方面的好幫手：

(一) 高雄市政府毒品防制局 電話：(07) 211-1311

高雄市前金區成功一路420號4樓

(二) 戒毒成功專線：0800 - 770 - 885 (24小時無休服務)





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

司法保護據點犯罪預防宣導-建軍社區發展協會 「反毒拒毒，人人有責」、「打詐防詐，保護你我」、 「拒絕酒駕，珍惜生命」

為推展司法保護據點之關懷服務，本署於 114 年 9 月 18 日假高雄市建軍社區發展協會舉行司法保護宣導活動，活動當天由本署觀護佐理員擔任講師，向社區長輩們宣導毒品造成的危害、近期常見的詐騙手法與最新的酒駕罰則，避免長輩們因對法律的不了解，誤觸法網。

是日活動首先介紹生活當中常見的飲料、咖啡包、糖果、梅粉及巧克力等零飲食品，都有可能是新興毒品的包裝，一旦食用將後患無窮，提醒不可不防，尤其是家中有青少年兒童的家庭，更需要長輩們多點關懷，深耕反毒觀念，若有戒毒相關的問題，可撥打法務部 24 小時免付費戒毒成功專線「0800-770-885」。接續向長輩們宣導近期常見的詐騙手法，並特別提醒切勿貪圖小利，如遇到詐騙時，一定要熟記防詐三要領「冷靜」、「查證」、「報警」，就能避免自身成為詐騙手法下的受害者。最後，講師宣導酒後駕車可能造成的後果，除了面對刑法或行政罰鍰的處罰，更危害到其他用路人的生命安全，另提醒中秋佳節將至，在開心享受佳節氣氛小酌怡情之餘，千萬勿心存僥倖酒後駕車。

活動的最後藉由有獎徵答與民眾互動，現場長輩們個個爭相搶答，氣氛相當熱烈，透過今日本署人員生動活潑說明及宣導，希望能讓長輩們更加熟悉犯罪預防之知識，保護自身及親朋好友，共同減少社區案件的發生。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

職場新方向，打造薪未來

臺灣高雄地方檢察署結合臺灣更生保護會高雄分會、高雄市政府勞工局訓練就業中心共同辦理—『促進受保護管束人就業輔導活動』

在就業市場中，受保護管束人長期以來屬於特殊的族群，求職之路往往面臨不少阻礙，為協助受保護管束人復歸社會，本署於114年9月19日結合臺灣更生保護會高雄分會及高雄市政府勞工局訓練就業中心辦理促進特定對象就業輔導活動，當天上午共有20位本署受保護管束人參與活動，藉由企業負責人講解產業現況及現場面試，建構就業新思惟，重新找回對生活的願景。

活動開始，三民就業服務站的葉業務輔導員說明勞工局訓練就業中心的服務項目，現今亦有性別友善就業與照顧資源專區網站、身心安頓精神諮詢、精神醫療緊急處置諮詢中心24小時服務專線，歡迎大家多多運用就業服務資源。另有三民區公所人員發放諮詢專線卡片宣導國民年金五大保障，搭配有獎徵答加深國民年金相關的概念。

緊接著金琪華人有限公司負責人藍元峯接棒介紹創業歷程，輔以工程實務經驗，將營業項目、何謂日領公司、適用範圍、工資計算方式、薪酬差異、所需職缺類別等等，透過簡報、講義將因應的技能及作業規範、特性逐一呈現。該公司的一名女性員工則對登革熱防治的分組領隊、壓罐人員的職責、孳生源清除、噴藥流程作概述，尤其壓罐作業涉及安全性，必項謹慎完成，亦現場模擬如何順暢地噴藥，吸引眾人目光，若想兼職此項工作也歡迎加入團隊，都會進行教育訓練，培養專業的第二技能，確實達到滅蚊成效。

活動尾聲，現場有數名學員依序與公司負責人、員工進行職缺面試，展現出求職的積極態度。本署希冀企業多加關注受保護管束人再就業的窘境，大力支持、提供工作機會，促進其成功就業，使受保護管束人自立更生，不再陷入再犯漩渦，走出不一樣的人生路。





臺灣高雄地方檢察署辦理生命教育課程 講題「用肉眼看不見的因果」

本署為發展司法保護工作，精進社會勞動之執行，於 114 年 9 月 25 日假第二辦公室團體輔導教室，邀請財團法人中華民國佛教慈濟慈善事業基金會—黃明朝志工擔任講師，以「用肉眼看不見的因果」為講題，指引社會勞動人發現生命的可貴與意義，以重新面對人生。

課程進行前與會的志工團隊，邀請個案分享隨機抽取之靜思語，並以生動活潑的方式引導個案進入課程，配合感恩歌曲以手語帶動唱，淨化其心靈並營造融洽的上課氛圍。

講師黃志工透過生命故事，娓娓道出其如何由破碎家庭環境中成長的歷程，並分享其處劣境未入歧途所秉信的理由—母親的堅持，即是他努力不懈的信念，深切體會家庭的圓滿才是個人向前的基底，亦因此發大心、立大願，走入人群為大眾服務。講師勉勵個案學習自我改變，從過去的錯誤中學習，參與實際勞動服務的過程，體認生命的價值—「地上種了菜就不易生草，心中有了善就不易生惡」。

本次課程除講師分享其生命歷程，亦進行法治宣導，包含反毒反詐騙以及防制酒駕，本署於社會勞動履行期間加入生命教育課程，以提升社勞人守法觀念，對自己、家庭及社會學會尊重、珍惜、負責的態度，降低犯罪之可能性。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

114.09.26 司法保護據點犯罪預防宣導-五甲老人活動中心 「反毒拒毒，人人有責」、「打詐防詐，保護你我」、 「拒絕酒駕，珍惜生命」

本署為強化司法保護功能，於114年9月26日上午假本署司法保護據點—高雄市五甲老人活動中心，針對社區長輩舉辦法律宣導活動，以預防毒品、詐騙、酒駕為題，落實犯罪預防理念與柔性司法關懷。

本場次由本署觀護佐理員擔任宣導講師，首先向社區長輩們解說新興毒品態樣與毒品危害，平時可主動關心家中孩子們求學及交友狀況，提醒如何辨識新興毒品型態及對個人與社會的危害，避免因好奇心而染上毒癮，自毀美好前程。另為避免長輩們誤觸法網與降低詐騙犯罪成功率，特別提醒近期遭受詐騙案例及手法，也請大家熟記防詐騙三要領「冷靜、查證、報警」，以確保自身財物及個人權益。最後提醒長輩們如參加聚會有飲酒小酌情形，若駕駛動力交通工具而吐氣所含酒精濃度達每公升零點二五毫克或血液中酒精濃度達百分之零點零五以上者，即觸犯刑法公共危險罪，將面臨處二年以下有期徒刑，得併科新台幣20萬元以下罰金，拒絕警方酒測者，得處以新台幣18萬元罰鍰，另年滿18歲的同車乘客，在明知駕駛人酒駕且酒精濃度達標準（吐氣達每公升0.25毫克）的情況下，若未善盡勸阻義務，將面臨6,000元以上、15,000元以下的罰鍰，希望大家都能有拒絕酒駕的正確認知並提醒身邊親友，才能避免酒駕所造成的憾事發生。

活動最後，以有獎徵答方式再次幫社區民眾複習今日宣導內容，也希望藉由本次活動進行，讓犯罪預防及司法保護精神可以深耕社區，減少及降低犯罪事件。



臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

臺灣高雄地方檢察署辦理法治教育課程 「黃湯下肚，判斷力大減，不可不慎」、「酗酒的代價」

隨著酒駕新法上路，大幅加重罰鍰與罰則，仍有心存僥倖之人無視法規，顯見酒駕零容忍的概念與守法的心態有待提升，本署於114年10月1日假第二辦公室一樓團輔室舉办法治教育課程，邀請高雄榮總精神部張琦臨床心理師擔任講師，從酒精特性、肇事嚴重性延伸至酒癮診斷標準，帶領緩起訴被告暨緩刑受保護管束人正視酒精所引發的後果，嘗試戒酒的生活準則，逐步擺脫酒精的影響。

本次課程講師說明除了不能安全駕駛罪，亦有拒絕酒測、酒駕再犯或毒駕再犯、車子借人酒駕的刑事責任、行政罰鍰，高雄市政府交通局對10年內2次以上的酒(毒)駕及拒測累犯，於2022年3月底起公布姓名、照片、違反事實，提醒大家勿以身試法。第二階段以扭轉酒精的認知迷思為主，國際癌症研究機構已將酒精列為致癌物，每喝下一滴酒，都會增加健康風險，即使是紅酒也不例外，而酗酒的成因有遺傳、體質、心理、環境因素，長期酗酒會有酒精耐受性及戒斷症狀產生，如全身盜汗、手抖、心跳明顯增加、煩躁不安、失眠、嘔吐、暫時性幻覺等等，倘透過酒癮自我評估或診斷，懷疑自己或家人有酒癮相關問題，建議積極地向醫療機構精神科或各縣市衛生局尋求協助治療，並誠實的面對自己、調節情緒，探索內心想法、行為，找到解決的方法，打破戒酒很難的惡性循環。

課程後段，講師鼓勵學員們透過運動分泌穩定情緒的賀爾蒙，有助於提升專注力、抗壓性，抑或多接觸美好的事物，帶來健康快樂的生命品質。最後本署觀護佐理員以「打詐」及「反毒」影片宣導注意推陳出新的詐騙手法與各類新興毒品，在生活中落實法治觀念，一同遏止詐騙、毒品惡風蔓延。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

法務部保護司洪信旭司長 視導高雄地檢署司法保護業務又兼程訪愛鄰舍更生家園

為提升司法保護業務品質與效能，法務部保護司洪信旭司長於 114 年 10 月 3 日率同保護司、更保、犯保總會人員，親臨本署視察 114 年司法保護及觀護業務，除與本署黃元冠檢察長就檢察業務現況進行交流外，洪司長同時訪查更生保護會高雄分會、犯罪被害人保護協會高雄分會、高雄榮譽觀護人協進會，進而感謝更保、犯保、榮觀協進會三大司法保護團體在司法保護業務的支持與付出，愷切勉勵，也為三大團隊加油。

隨後洪信旭司長由本署余彬誠主任檢察官與陳素玉主任觀護人陪同下前往愛鄰舍更生家園訪視，了解收容安置現況與更生輔導成果，視導過程中與負責管理與帶領更生人的吳明錫牧師就輔導與安置現況交流，深入了解更生人安置生活。更生人在出監後遇到最大的困難除了求職不易處處碰壁，家人的拒絕接納更使他們面臨無家可歸的困境，愛鄰舍更生家園長期以來在更生人輔導安置方面扮演重要角色，協助他們進行就業、技能訓練和心理輔導，另透過咖啡烘焙與手工皂課程使更生人藉此培養日後就業專長，積極協助更生人能順利復歸社會。

洪司長肯定並感謝愛鄰舍更生家園對司法保護的協助與推動，不僅僅是提供庇護的場所，長期的社會支持與心理輔導，從根本上減少再犯率，並幫助更生人重建與社會的連結，減輕社會負擔，彰顯柔性司法價值。洪司長也希望透過此次業務評鑑與交流，更精進司法保護執行效能。





臺灣高雄地方檢察署司法保護e報 114年 Kaohsiung District Prosecutors Office Community Sentence Newsletter 11月號

為自己開一條新的路

觀護佐理員 陳信銘

每次去永安老人養護中心機構訪視，總是會看到一位穿著紅色衣服的女士，每次都工作得滿身大汗，如果不知道情形的人都以為是機構的志工，看到我到機構訪視都會主動喊「佐理員好」，這位就是李○○女士。

李○○女士是一位 54 年次，還有一位孫女的年輕阿嬤！

經過了解李女士的案件雖然是洗錢防制法，但李女士經歷此事件是因為女兒嫁給一位不學無術的老公，因在外欠債，女兒存摺被先生拿走，李○○為幫女兒還債，也將存摺借予女兒，殊不知被當人頭帳戶利用，李女士的女兒因洗錢案經書記官通知到案，因不熟悉法律，所以一直未到案，導致通緝最後入監，因孫女年幼，李○○因將存摺借與女兒後，也觸犯洗錢案，經書記官通知到案後，選擇易服社會勞動，分派機構為永安老人養護中心，李女士則上午帶孫女上學後，就前往機構服社會勞動，執行前間李女士僅請假 1 次，起因都是孫女感冒經學校通知，才臨時請假。

李○○女士執行社會勞動期間認真且負責，機構督導指派工作，都認真完成，並主動帶領新進社勞人認識長照機構應注意事項，甚至協助護理師辦理住戶老人康樂活動，使其住戶老人，能提驗生活，不再只是二樓病房單調的生存。

曾經詢問李女士如果順利結束社會勞動後，未來生活上如何安排，李女士回答：等女兒出獄後打算重新來過，與女兒一起經營一間小店鋪，方便照顧年幼孫女，李○○於 113 年 10 月 19 日完成社勞時數後，迄今空閒之餘返回機構當起志工並傳承教導新進志工。





漆作（上）

觀護佐理員 黃冠中

燠熱的溽暑午後，機關窗外傳來震耳欲聾的噠噠聲響，草坪上有數個身負裝備、防護用具的著背心人員，正頂著烈日依機關督導指示揮汗除草。休息時間，大夥卸下裝備準備換手，有位同學快步走近「報告佐理員、報告主管，我下周想請假，不知道方便不方便？」，「有什麼事嗎？」我和機關督導對視一眼、均略感詫異，因為這傢伙每日均準時向機關報到，幾乎沒看他缺席過，「我們老闆安排我去上課，希望我之後去考個證照，回來能幫他看工場，所以可能要請假個幾天。」

他是小武，是個 30 多歲的年輕人，執行勞動時話不多，總是埋頭苦幹，對指揮或交辦事項均能盡善完成，機關督導對其表現讚譽有加。猶記得數月前剛收案時曾在訪查現場單獨晤談過，我問他為什麼褲子上總是佈滿漆斑，機關內明明沒有那麼多油漆施作，「我是在油漆工程行上班的，想說來這邊就直接穿工作服就好，正好簽退後可以直接去工作。」「你晚上還要去工作？這樣體力負荷得了嗎？」「還好啦，晚上不出工，老闆都叫我去廠房整理東西，只有周末才會上工、多少賺些家用。」小武靦腆的笑著回應著。

「對了，佐理員我想問一下，像我現在身上有這條前科，多久後會消除？會不會因為查得到所以很多工作都不能做？」「一般而言，緩刑期滿、易科罰金或易服社會勞動執行完畢後，若在 5 年內未再受有期徒刑宣告，這條紀錄可能在良民證上就會被隱藏。」小武眼中難掩黯淡說道「我只是朋友請託我幫忙轉她的保險理賠金到她媽媽的帳戶，我真的不知道她是在騙我和利用我，這樣我要怎麼辦，這樣我的人生就有了個擦不掉的污點了。」看著他透露出對近期日子還有生活的徬徨，我不禁出言安慰他「別太擔心啦，你的案件只有這一部份，沒有後續其他衍生枝節，趕快履行完畢結案後 5 年就不會有記錄了，記得趁這段時間晚上可以在家的時間多多陪陪家人，他們也會陪著你一起走過這段艱難時間的。」



漆作（下）

觀護佐理員 黃冠中

上週的例行機關訪查，一入大門就看到幾位同學在總務大樓的中庭進行外牆彩繪，替原本斑駁龜裂的牆垣重新補土、上漆，順便彩繪上色。身為行業老手，小武當仁不讓、一肩扛起指揮、安排重任，從前置、調漆到打底、塗刷，一手包辦。小武一看見我，馬上邁著輕快的步伐小跑過來，跟我說「佐理員我跟你說！上週我老闆送我去參加的證照考試今天放榜，我通過了，我拿到證照了！而且老闆還跟我說叫我轉正職、留在他那邊幫他看案場，接下還要教我其他的工作！很謝謝佐理員和主管這段時間的照顧、開導，讓我願意聽從家裡和老闆的建議回去重新念書、準備證照考試，我老闆還說我這身板不適合做粗重的工作，要多念書學個用腦袋的人，哈哈哈」

正當我和機關督還還有其他同學正齊聲恭喜小武的同時，他的口袋傳來了歌手周杰倫的名曲「稻香」手機鈴聲「為自己的人生鮮艷上色，先把愛塗上喜歡的顏色……」，螢幕上閃爍著「媽媽」二字。在督導的點頭示意下，小武興奮的接起電話：「媽媽，我的證照考試通過了！老闆叫我今天回家跟您一起吃飯！」

看著激動、開心不已的小武，讓我意識到「若是犯了過錯，幾經提醒仍未記取教訓、悔改，那麼我們將在錯的道路上漸行漸遠、一再沉淪；不如我們重頭來過，為自己的人生重新上色。」我想，我將會把這個故事當作教材，分享給所有需要的同學，替自己彩繪新的人生篇章。



訊息宣導

租屋不踩雷 荷包不流淚



消保博士波波 告訴你 租屋防詐3大招！

- 1 親自看房 + 核對房東證件與地籍，確認房東身分
- 2 不要隨便提供個資或先匯訂金與租金
- 3 選擇正規租屋平臺與仲介公司

另外記得！善用政府公告的定型化契約範本，詳細閱讀租賃契約！

押金最多兩個月，房東不能亂扣當罰金

不可以任意調漲租金

租期、租用範圍、修繕責任都要寫清楚

提前解約條件必須載明

詐騙諮詢檢舉 165 反詐騙諮詢專線

消費問題諮詢 1950 全國消費者服務專線

行政院消費者保護處

廣告

演唱會 主要節目內容有變動 變動時該如何處理？

依照「藝文表演票券定型化契約應記載及不得記載事項」規定



法規連結



- 1 業者應即以適當方式通知消費者，並以明顯方式公告，及說明變動之理由
- 2 消費者得於演出前要求全額退費
- 3 業者如未依規定通知或公告者，於表演結束後，消費者仍得要求全額退費
- 4 消費者退票時，業者不得收取退票手續費

行政院消費者保護處 廣告

實用資訊

高雄地檢署網址：<http://www.ksc.moj.gov.tw>

高雄地檢署服務中心電話：(07)216-1468。

高雄地檢署社會勞動諮詢：(07)215-2565 轉 3172 · 戊股觀護人。

有任何問題或建議嗎？

請以電子郵件寄至 xpisces@mail.moj.gov.tw

編輯：李雅惠、沈珍淳